

我国逐步建立农田水利建设新机制
1亿元表彰 100 个农建先进单位

据新华社南宁 1 月 6 日电 (记者姚润丰) 水利部部长陈雷 6 日介绍,以“民办公助”、“以奖代补”、小型农田水利工程产权制度改革和农民用水合作组织建设为重点的全国农田水利建设新机制正在逐步推广应用。水利部、财政部 6 日在全国水利工

海南日报

B1 中国新闻

2009年1月7日 星期三

值班主任/王蜀生 主编/周华岗

外交部发言人发表谈话

港澳台船只也可申请中国军舰护航

新华社北京 1 月 6 日电 (李诗佳、冯怡) 外交部发言人秦刚 6 日在例行记者会上表示,如果香港、澳门或台湾船只需要中国军舰在索马里海域护航,可通过有关渠道向内地或大陆提出。

秦刚是在回答如果台湾船只向中国提出护航要求中方如何反应的问题时做上述表示的。

秦刚说,无论香港、澳门、台湾,都属于一个中国。两岸三地人民都是中华民族。中国政府重视保护在海外中国人的安全,在索马里海域护航这一问题上也不例外。

中国海军舰艇编队 6 日中午抵达亚丁湾、索马里海域展开护航行动。据悉,已经有 15 艘船只申请护航。

中方期待美常务副国务卿内格罗蓬特访华

据新华社北京 1 月 6 日电 (记者荣燕、李诗佳) 外交部发言人秦刚 6 日在例行记者会上表示,中方对美国国务卿赖斯因故取消访华表示理解,并期待内格罗蓬特常务副国务卿访华。

美国总统布什北京时间 1 月 4 日晚在同胡锦涛主席通电话时表示,因中东局势紧张,赖斯国务卿需要留在国内处理有关事务,美方决定派常务副国务卿内格罗蓬特访华,同中方共同纪念中美建交 30 周年。

希望日方不要曲解中日东海问题原则共识

据新华社北京 1 月 6 日电 (荣燕、冯怡) 外交部发言人秦刚 6 日说,希望日方不要曲解中日双方达成的东海问题原则共识。

秦刚是在回答记者有关所谓中方“单方面”开发“天外天”油气田的问题时做上述表示的。

秦刚 4 日已经就此问题阐述了中方立场。他说,“天外天”等油气田位于无争议的中国管辖海域,中方对有关油气田进行开发活动是行使中方固有的主权权利。中日双方原则共识中提到的有待就共同开发继续磋商的“其他海域”,不包括无争议的中方海域,不存在中日双方就上述海域油气田进行共同开发的问题。

他同时指出,中日双方还在继续保持沟通与接触。

中美将举行图片展庆祝建交 30 周年

据新华社北京 1 月 6 日电 (记者李诗佳、王宇丹) 中国人民对外友好协会 6 日举行新闻发布会,宣布近期将在中美两国两地举行大型图片展览庆祝两国建交 30 周年。

这次名为“三十年后再回首——纪念中美建交 30 周年图片展”巡展国内首展将于 1 月 12 日在北京民族文化宫开幕,美国首展将于 21 日在洛杉矶开幕。



半淡共享 厚德载物

沃德财富
专致舒适生活

中纪委通报十七大以来领导干部廉洁自律工作成效

2万多领导干部上交 1.6 亿元

据新华社北京 1 月 6 日电 (记者李亚杰) 中央纪委 6 日消息,党的十七大以来,领导干部廉洁自律工作取得了新的进展和成效。

■ 18 万领导干部申报配偶子女从业情况

2008 年初,中央纪委、中央组织部印发《关于规范中管干部辞去公职或者退(离)休后担任上市公司、基金管理公司独立董事、独立监事的通知》,要求纠正违规兼职、任职业问题。

据统计,全国共有 24864 名领导干部上交了现金、有价证券和支付凭证 1.6 亿元,查处违纪人员 2177 人;有 185940 名领

导干部申报登记了配偶、子女的从业情况,493 名领导干部配偶、子女违规的问题得到纠正,82 名领导干部因配偶、子女违反从业的有关规定受到查处。

同时,全国共查处违反公务员津贴补贴工作有关政策规定的单位 1107 个,查处领导干部 543 名,确保了改革顺利推进。

■ 处以各种名义公款出国(境)旅游干部 346 名

认真组织开展治理公款出国境旅游专项行动,严肃查处违纪违规行为,全国共压缩出国(境)团组 5189 个,减少出访 18416 人;查处以各种名义公款出国(境)旅游的违

纪案件 121 件,查处领导干部 346 名。

中央纪委会同财政部组织召开全国公务卡试点工作会议,印发有关规范性文件,进一步规范公务接待工作,防止超标准接待和转嫁会议费负担。继续治理超标超编

车问题,全国共清理纠正超标准超编制配备使用小汽车 3620 辆,查处领导干部 139 名;一些地区和部门继续积极稳妥地推进公务用车制度改革试点工作。

■ 清理领导干部违规住房 1018 套

中央纪委会同有关部门印发《关于做好清理整改工作建立控制党政机关办公楼

等楼堂馆所建设长效机制的通知》,继续督办处理了一批违反规定兴建装修办公楼问题,全国共查处违规修建楼堂馆所案件 97 例,查处面积 9.43 万平方米,查处领导干部 14 名。

同时,继续治理领导干部在住房上以权谋私问题,全国共清理出领导干部违反规定的住房 1018 套,纠正违规面积 13.2 万平方米。

四川汶川特大地震灾害发生后,中央纪委起草并下发了《关于大力弘扬艰苦奋斗、勤俭节约精神,坚决制止各种铺张浪费行为的通知》,重申和提出了十条制止铺张浪费的规定,中央和国家机关各部门公用经费支出平均压缩了 5%。



1 月 5 日,市民在苏州一家超市新设的“年货大街”购物。

春节临近,各地市场的“年味”日益浓厚,各种年货和年节装饰品纷纷上市,生意红火。

新华社发(杭兴微 摄)

五省市地震灾区倒损农房六成恢复重建

修缮农房超过 200 万户

据新华社北京 1 月 6 日电 记者近日采访了解到,目前四川省、甘肃省、陕西省、重庆市、云南省地震灾区倒损农房恢复重建

共开工 14886 万户,占总任务量的 61%;竣工 8587 万户,占总任务量的 35%;修缮 20235 万户,占总任务量的 91%。

1 月 6 日,工人正在棚花村为新建的房子做收尾工作。

位于四川省绵竹市遵道镇的棚花村,是年画之乡绵竹著名的年画村,家家户户的墙上都画着传统的绵竹年画,每年都吸引众多游人前来观光。地震彻底摧毁了这个漂亮的小村庄,全村 669 户人家房屋全部倒塌或损毁。汶川地震过去半年多时间,在政府的关怀和当地群众的努力下,一个新的棚花村已经拔地而起。

新华社发



汶川特大地震是新中国成立以来破坏性最强、波及范围最广、救难度最大的一次地震。为此,中央财政安排地

震灾区受灾农户倒损住房恢复重建补助资金 400 亿元,并已于 2008 年 6 月拨付 300 亿元。

1 月 6 日,来自地震灾区四川省绵阳市安县的小学生在昆明火车站准备返乡。

当日,近 400 名来自地震灾区四川省绵阳市安县的小学生结束在昆明 7 个多月的学习和生活,踏上回乡的旅程。

为确保孩子们旅途安全,云南省第一人民医院安排了医护人员随车提供医疗保障;昆明铁路局安排了昆明至绵阳的卧铺专列,并指派优秀乘务组随车服务。

新华社发

四川地震灾区学生惜别昆明



北方 6 个小麦主产省旱情严重

冬旱发生范围之广、持续时间之长近年少有

据新华社北京 1 月 6 日电 (记者董峻) 农业部种植业司有关负责人 6 日表示,目前正值小麦越冬时节,我国部分地区发生严重旱情,河南、安徽、河北、山东、山西、甘肃 6 个小麦主产省受旱 8140 多万亩,比去年同期增加 6430 多万亩。

据这位负责人介绍,2008 年冬前小麦苗情长势总体较好,但 10 月中下旬以来华北、黄淮、西北东北部等地降水量普遍偏少三到八成。冬旱发生范围之广、持续时间之长、小麦受旱面积之大都是近年来少有的。

农业部派出的 5 个工作组已分赴河南、安徽等地督导抗旱救灾工作。农业部小麦专家指导组也已赶赴受旱最为严重的河南、安徽等省,与当地农业部门专家和技术人员会商,帮助和指导农民采取抗旱保苗措施,确保小麦安全越冬。

天津开发区 GDP 首次跃上千亿元台阶

据新华社天津 1 月 6 日电 (记者刘元旭) 作为滨海新区核心区域的天津经济技术开发区积极应对金融危机挑战,2008 年全年 GDP 完成 1065 亿元,首次跃上千亿元台阶,主要经济指标在国家级开发区中连续 11 年保持领先。

据了解,目前天津开发区内的企业运营情况良好,总投资超过 500 亿元的在建和即将开工的 185 个项目进展顺利,显示了企业对投资环境的信心。

浙江出新政推动工业转型升级

据新华社杭州 1 月 5 日电 (记者岳德亮) 为加快工业转型升级,浙江省政府近日发布了有 32 条实施意见的新政策,旨在推动原来以低端产业、低附加值产品、低层次技术、低价格竞争为主的发展模式的转型。

浙江省政府提出,力争到 2012 年,科技进步贡献率要达到 55%,规模以上企业研发经费支出占销售收入的比例要达到 1.5% 左右,新产品产值率达到 18% 以上,高新技术产业、装备制造业增加值占工业增加值的比重分别要达到 26% 和 32%。

为此,浙江省将大力发展装备制造业,提高核电、火电等电站设备以及轨道交通设备等重要装备的制造水平;加快发展高新技术产业,形成通信与网络设备、生物与新医药、电子元器件等 7 个重点优势产业。

同时,优先支持符合转型升级方向的企业在境内外上市,发行债券、短期融资券、中期票据以及支持上市公司再融资。

专享机场贵宾服务

交通银行在全国 30 多个主要城市的机场设立贵宾通道,提供专属贵宾室候机、免费茶点书籍、代检机票、代办行李托运和专用安检通道等服务。目前海口美兰机场、三亚凤凰机场均已开通此项服务。

交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS

客户服务热线 95559 www.bankcomm.com